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NOTA METODOLÓGICA

Tipo de estudio Encuesta en vivienda

Objetivo de investigación

Realizar una encuesta a nivel nacional 
para medir la percepción que tiene la 

ciudadanía acerca del Senado de la 
República, y evaluar temas de la agenda 

legislativa y otros temas de interés

Fecha de levantamiento Del 1 al 6 de octubre de 2022

Población objetivo
Personas de 18 años en adelante con 

credencial de elector vigente residente 
en México

Marco muestral
Secciones electorales 
reportadas por el INE

Método de selección de 
las secciones electorales

Sistemático aleatorio con probabilidad 
de selección proporcional a su tamaño

Método de selección 
de viviendas

Sistemático con arranque 
aleatorio simple
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Método de selección de 
unidades de observación

Aleatoria simple

Método de recolección 
de datos

Encuesta cara a cara en vivienda 
utilizando dispositivo móvil

Método de edición
Validación en Excel y 

clean up en SPSS

Representatividad
Número 

de encuestas

Error teórico muestral 
asociado al 95% 

de confianza estadística

NACIONAL 1,200 (+/-) 2.8 %

Estados con baja 
pobreza 

300 (+/-) 5.7 %

Estados con 
mediana pobreza 

300 (+/-) 5.7 %

Estados con alta 
pobreza 

300 (+/-) 5.7 %

Estados con muy 
alta pobreza

300 (+/-) 5.7 %

Método de estimación 
de los resultados

Los resultados presentados 
no son frecuencias simples, 

sino estimaciones basadas en la 
utilización de factores de expansión

3



SEGMENTACIÓN DEL PAÍS

Rangos y total de entidades
Pobreza %

Estimaciones de CONEVAL con base en el MEC del MCS-ENIGH 2018

Pobreza según entidad federativa, 2020
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(14 – 35) (13 estados con baja pobreza)
(35 – 50) (11 estados con mediana pobreza)
(50 – 65) (4 estados con alta pobreza)
(65 – 80) (4 estados con muy alta pobreza)



PRINCIPALES 
RESULTADOS
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PRINCIPALES RESULTADOS
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CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

 El conocimiento que tienen los mexicanos sobre el Senado de la República es apenas elemental, ya que el
81% de la población sabe de su existencia; ocho puntos porcentuales menos respecto del 2019. Una posible
explicación a este menor conocimiento sobre el Senado, es que la sociedad estuvo primero enfocada en el tema
de la pandemia, y ahora en las cuestiones económicas.

 Sin embargo, el asunto más preocupante es el desconocimiento del número de senadores y el tiempo que
duran en el cargo. Es decir, saben de su existencia, pero desconocen su trabajo.

IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

 Alrededor del 80% de la población considera importante la Cámara de Senadores para la democracia del país,
aunque poco más de la mitad de la población no confía en los senadores. Esta percepción no se ha modificado
en tres años. Es decir, se sigue valorando su propósito, pero en la práctica no se aprueba su funcionamiento. De
ahí que los ciudadanos que no aprueban su trabajo pidan que realicen mejor su trabajo, que sean honestos y
que se acerquen más a la gente para cambiar la percepción negativa que tienen de los senadores.

 Lo anterior se explica en que poco más de una tercera parte de la gente piensa que la Cámara de Senadores
representa más a los partidos políticos y menos a los ciudadanos, y esto también se refleja en como la sociedad
percibe que se realizan las leyes en México, ya que el 52% de las personas cree que rara vez o nunca la
interacción entre los legisladores y la ciudadanía se da en un ambiente de transparencia, rendición de cuentas y
participación ciudadana.

 A dos años de concluir la LXV legislatura, la perspectiva favorable que se tiene sobre el trabajo de los
senadores ha disminuido en casi diez puntos porcentuales respecto a la que se tenía en el 2019. Actualmente, la
mitad de la población se mantiene optimista para lo que resta de su periodo.
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 El principal atributo que la gente quiere ver en un senador es la honestidad, así lo refirió seis de cada diez
personas, y esta cualidad sigue vigente desde hace tres años

 El tema de la reelección de senadores sigue polarizado entre la opinión pública, pero un poco menos que
hace tres años, y con cierta inclinación a respaldar la reelección. Actualmente la mitad de la gente la apoya y el
44% la rechaza.

ÁREAS PRIORITARIAS

 La inseguridad es el principal problema que deben atender los senadores en opinión de la gente, y por ello,
se considera que la aprobación de la Estrategia de Seguridad es la acción más importante que deben realizar los
senadores. Esta apreciación se mantiene desde el 2019 a la fecha.

RELACIÓN ENTRE PODERES

 El 66% de los encuestados menciona que el Congreso debe cooperar con las decisiones del presidente, y el
24% opina que el Congreso debería ser un contrapeso del presidente. Sin embargo, esto no necesariamente
implica que el Congreso deba coincidir en todo con el Ejecutivo Federal, ya que el 48% de las personas piensa
que el Congreso puede tomar decisiones diferentes a las del presidente y el 42% opina que no debería ser así. Es
interesante que esta manera de relacionarse entre estos dos poderes no se ha modificado en tres años

 Entre la opinión pública nacional no existe un poder dominante o que se considere más importante que
otros, ya que los tres poderes –Ejecutivo, Legislativo y Judicial- son muy parecidos en términos de importancia.
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CULTURA DE LA LEGALIDAD

 El 63% de los encuestados asocia la palabra «justicia» con cumplimiento de la ley. Esta proporción no se ha
modificado significativamente en tres años.

 Una de las pocas variables que sí presenta un cambio considerable es la percepción que se tiene sobre la
Constitución. En el 2019, casi el 40% de la gente señalaba que debía redactarse una nueva constitución, y en la
medición del 2022, este porcentaje ha disminuido a 20%. Por su parte, quienes consideran que la Constitución
cumple con las necesidades del país, y que requiere algunos cambios, pasó de 29% en el 2019 a 53% en el 2022.

 El 78% de las personas cree respetar mucho o algo la ley, y sólo el 29% piensa que los demás obedecen la ley
en México. Esto dato no tenido cambios importantes en tres años.

 Existe conciencia en la población sobre la importancia de respetar las leyes, aún y cuando pudieran parecer
injustas, así lo refirió siete de cada diez personas.

 Policías eficientes y capacitados en derechos humanos es lo que la gente considera como más importante
para que la justicia en el país mejore, seguido de ministerios públicos confiables, transparentes y eficaces. Este
orden de prioridades se mantenido desde del 2019

 Ante la situación de inseguridad que se vive en el país, la opinión pública nacional se encuentra totalmente
polarizada en el tema de la prisión preventiva. El 46% de los mexicanos prefiere que una persona que ha sido
denunciada por robo a mano armada, afronte su juicio en prisión aunque no se tenga la certeza de su
culpabilidad, y el mismo porcentaje cree que debería afrontar su juicio en libertad.
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AGENDA LEGISLATIVA

 De las instituciones que deberían fortalecerse para mejorar la seguridad en las localidades, los encuestados
refieren que tendrían que ser las policías municipales en primer lugar, seguida de la Guardia Nacional. Sin
embargo, esto no significa que la gente prefiera a las policías municipales sobre la Guardia Nacional u otras
corporaciones, sino que al ser las policías municipales las más visibles para el ciudadano y con las que tiene más
contacto, considera que son las que deberían ser fortalecidas prioritariamente.

 En temas de salud, lo más importante es la construcción de un mayor número de clínicas y hospitales. Esta es
la principal prioridad en los últimos tres años. El segundo aspecto más importante es garantizar que siempre
haya medicinas gratuitas. El asunto del acceso a las medicinas gratuitas pasó del cuarto lugar al segundo lugar
en tres años.

 La mitad de la población ha tenido la experiencia de vivir de manera directa el fallecimiento de un ser
querido en un hospital. Y ante esta situación, la principal demanda de quienes han vivido este duro momento es
que el personal médico sea más amable y sensible al dar la noticia.

 En cuestiones ambientales, la escasez de agua es donde tendrían que focalizarse los esfuerzos mediante
leyes más completas y estrictas para aminorar este problema. En el 2019, la escasez de agua ocupaba el cuarto
lugar como tema prioritario, pero a partir del difícil año que se experimentó en el 2022, ha pasado a ocupar el
primer lugar.

 La propuesta sobre el uso medicinal y recreativo de la marihuana sigue siendo un asunto controversial de
acuerdo con los resultados de la encuesta, ya que el 44% está a favor de ambos usos de la marihuana y el 43%
se opone.

 En temas de género, los datos de la encuesta arrojan números que muestran un avance, pero que han sido
insuficientes para reducir la violencia contras las mujeres y los feminicidios.
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AGENDA LEGISLATIVA

 Si bien el 70% menciona que se ha avanzado en los derechos humanos de las mujeres en el país, el mismo
porcentaje señala que tanto la violencia contra las mujeres y los feminicidios han aumentado en este año.

 En materia de acoso sexual laboral, el 13% de los encuestados ha experimentado esta desagradable situación
en algún centro de trabajo. Sin embargo, es un problema que afecta con mayor frecuencia a las mujeres (16%)
que a los hombres (8%).

 La principal medida por la que se inclinarían para disminuir el acoso sexual en el trabajo, es establecer
medidas de castigo más severas para los acosadores.

 Finalmente, en cuanto a las medidas para fortalecer la democracia en el país, alrededor de la mitad de la
población concuerda en que habría que mejorar la educación cívica y la cultura política democrática de la
ciudadanía.
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CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Usted ha escuchado hablar del Senado de la República o de la Cámara de Senadores?
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ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022. 12



CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Usted ha escuchado hablar del Senado de la República o de la Cámara de Senadores?
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CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

El Congreso de la Unión está conformado por la Cámara de Diputados y la Cámara de Senadores. 
¿Me podría decir cuántos senadores hay en el Congreso? 
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CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

El Congreso de la Unión está conformado por la Cámara de Diputados y la Cámara de Senadores.
¿Me podría decir cuántos senadores hay en el Congreso? 
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CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

Por favor dígame, ¿cuánto tiempo duran los senadores en el cargo? 
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CONOCIMIENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

Por favor dígame, ¿cuánto tiempo duran los senadores en el cargo? 
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IMPORTANCIA DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Qué tan importante considera que es el Senado de la República para la democracia del país: 
muy importante, algo importante, poco importante o nada importante?
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IMPORTANCIA DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Qué tan importante considera que es el Senado de la República para la democracia del país: 
muy importante, algo importante, poco importante o nada importante?
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuánta confianza tiene usted en el Senado de la República: 
mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuánta confianza tiene usted en el Senado de la República: 
mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Me podría decir por qué tiene MUCHA CONFIANZA en el Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Hacen bien su trabajo 24%

2ª mención Hacen las leyes 14%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Hacen bien su trabajo 22%

2ª mención Ellos toman las decisiones 22%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Hacen bien su trabajo 43%

2ª mención Ayudan a la gente 10%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Hacen bien su trabajo 30%

2ª mención Ellos toman las decisiones 22%

PREGUNTA ABIERTA
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Me podría decir por qué tiene MUCHA CONFIANZA en el Senado de la República?

PREGUNTA ABIERTA
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Me podría decir por qué tiene ALGO DE CONFIANZA en el Senado de la República?
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Estados con muy 
alta pobreza
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Me podría decir por qué tiene ALGO DE CONFIANZA en el Senado de la República?

PREGUNTA ABIERTA
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Me podría decir por qué tiene POCA CONFIANZA en el Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 
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2ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
15%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
21%

2ª mención No toman buenas decisiones 10%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Son corruptos / Deshonestos 20%

2ª mención No cumplen lo que prometen 9%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
20%

2ª mención No cumplen lo que prometen 7%

PREGUNTA ABIERTA
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No hacen bien su trabajo / No…

Son corruptos / Deshonestos

No cumplen lo que prometen

No toman buenas decisiones

Sólo ven su interés personal /…

No se ponen de acuerdo / sólo…

No dan apoyos / No ayudan al…

No sabemos lo que hacen / no lo…

No cumplen / aplican la ley

No escuchan al pueblo

Por la situación el país

No confío en ellos

No hacen lo que dicen

Por lo que se ve / escucha

Pertenecer a diferentes partidos

Son influenciados por el presidente…

Se oponen al presidente

No son personas capaces

No estoy de acuerdo con ellos

Son burócratas

Cambian mucho de decisión /…

Siempre es lo mismo

Ellos toman las decisiones

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

No contesta

17%

11%

8%

7%

5%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

16%

2%
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¿Me podría decir por qué tiene POCA CONFIANZA en el Senado de la República?

PREGUNTA ABIERTA
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Son corruptos / Intereses personales y
de partido

No trabajan / No cumplen

Se pelean entre ellos / Falta de
acuerdos

Toman malas decisiones / Malas
iniciativas

No apoyan a la gente

Desconoce el trabajo del Senado

En ocasiones cumplen / trabajan y otras
no

Les falta experiencia política

Tomas buenas decisiones / Buenas
iniciativas

Apoyan a la gente / son cercanos

Trabajan / Cumplen

No contesta

22%

20%

11%

8%

6%

14%

2%

1%

2%

1%

1%

12%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No hacen bien su trabajo / No trabajan

Son corruptos / Deshonestos

No cumplen lo que prometen

No toman buenas decisiones

Sólo ven su interés personal / partido

No se ponen de acuerdo / sólo pelean

No dan apoyos / No ayudan al pueblo

No cumplen / aplican la ley

No escuchan al pueblo

No confío en ellos

No hacen lo que dicen

No son personas capaces

Cambian mucho de decisión / opinión

No estoy de acuerdo con ellos

Siempre es lo mismo

No sabemos lo que hacen / no lo comunican

Por la situación el país

Por lo que se ve / escucha

Pertenecen a diferentes partidos

Son influenciados por el presidente /…

Se oponen al presidente

Son burócratas

Ellos toman las decisiones

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

No contesta

17%

11%

8%

7%

5%

5%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%
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2%

1%

1%
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1%

2%

16%
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CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Me podría decir por qué tiene NADA DE CONFIANZA en el Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Son corruptos / Deshonestos 20%

2ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
18%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Son corruptos / Deshonestos 14%

2ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
8%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Son corruptos / Deshonestos 14%

2ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
12%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención
No dan apoyos / No ayudan 

al pueblo
11%

2ª mención
No hacen bien su trabajo / 

No trabajan
11%

PREGUNTA ABIERTA
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Son corruptos / Deshonestos

No hacen bien su trabajo / No…

Sólo ven su interés personal /…

No se ponen de acuerdo / sólo…

No escuchan al pueblo

Por la situación el país

No sabemos lo que hacen / no lo…

No cumplen lo que prometen

No toman buenas decisiones

No dan apoyos / No ayudan al…

No confío en ellos

Son influenciados por el presidente…

Por lo que se ve / escucha

Pertenecer a diferentes partidos

Se oponen al presidente

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

No contesta

14%

12%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

23%

2%
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¿Me podría decir por qué tiene NADA DE CONFIANZA en el Senado de la República?
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

No trabajan / No cumplen

Son corruptos / Intereses personales y
de partido

Desconoce el trabajo del Senado

No apoyan a la gente

Toman malas decisiones / Malas
iniciativas

Se pelean entre ellos / Falta de acuerdos

Les falta experiencia política

Otros

No sabe

No contesta
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27%

13%

10%

4%
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2%
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10%
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Son corruptos / Deshonestos

No hacen bien su trabajo / No trabajan

Sólo ven su interés personal / partido

No se ponen de acuerdo / sólo pelean

No escuchan al pueblo

No cumplen lo que prometen

No toman buenas decisiones

No dan apoyos / No ayudan al pueblo

No confío en ellos

Por la situación el país

No sabemos lo que hacen / no lo comunican

Son influenciados por el presidente / MORENA

Por lo que se ve / escucha

Pertenecen a diferentes partidos

Se oponen al presidente

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

No contesta
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12%

6%

6%

5%

4%

4%

4%
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5%

5%

2%
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1%

1%

1%
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IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Desde su punto de vista, ¿a quién representa mejor el Senado de la República?

31

Nacional
Estados con baja 

pobreza 
Estados con 

mediana pobreza 
Estados con alta

pobreza 
Estados con muy 

alta pobreza 

A los partidos políticos

A los ciudadanos como usted

A los empresarios

Al presidente de la República

A los estados de la República

Otro

No sabe

No contesta
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35%

20%

7%

22%

6%

2%
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0%
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35%

15%

8%

23%

10%

2%
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38%

20%

4%

23%

4%

2%

9%

0%
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36%

21%

7%

23%

6%

1%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

28%

24%

8%

20%

8%

2%

10%

0%
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IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Desde su punto de vista, ¿a quién representa mejor el Senado de la República?
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A los partidos políticos

A los ciudadanos como usted

Al presidente de la República

A los estados de la República

A los empresarios

Otro

No sabe

No contesta

35%

21%

18%

9%

8%

1%

7%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

A los partidos políticos

Al presidente de la República

A los ciudadanos como usted

A los empresarios

A los estados de la República

Otro

No sabe

35%

22%

20%

7%

6%
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IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Desde su punto de vista: ¿El Congreso debe cooperar o debe ser contrapeso de las decisiones del presidente?

33
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NACIONAL Estados con baja
pobreza

Estados con
mediana pobreza

Estados con alta
pobreza

Estados con muy
alta pobreza

66%
63%

66% 67% 67%

24% 23%
26% 25%

21%

1% 2% 1% 2% 1%

9% 11%
7% 5%

11%

0% 1% 0% 1% 0%

El Congreso debe cooperar con las decisiones del presidente
El Congreso debe ser un contrapeso del presidente
Neutral
No sabe
No contesta
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Desde su punto de vista: ¿El Congreso debe cooperar o debe ser contrapeso de las decisiones del presidente?
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El Congreso debe cooperar con las decisiones del presidente
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IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en que el Congreso

tome decisiones diferentes a las del presidente de la República?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

48%

48%

51%

47%

43%

5%

6%

6%

4%

2%

42%

42%

37%

45%

49%

5%

4%

5%

4%

5%

1%

1%

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo No sabe No contesta
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en que el Congreso

tome decisiones diferentes a las del presidente de la República?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100 %
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1%

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo No sabe No contesta



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
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En nuestro país, el poder se divide en Legislativo, Ejecutivo y Judicial. El Legislativo se deposita en una Cámara de 
diputados y en una de senadores; el Ejecutivo en la presidencia de la República; y el Judicial en una Corte de Justicia, 

en Tribunales y en Juzgados. ¿Cuál poder le parece más importante?
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Estados con baja pobreza

Estados con mediana
pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta
pobreza
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El poder Legislativo, depositado
en una Cámara de Diputados y
una de Senadores

El poder Ejecutivo, depositado
en el presidente

El poder Judicial, depositado en
una Corte de Justicia, Tribunales
y Juzgados

Todos

Ninguno

No sabe

No contesta
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En nuestro país, el poder se divide en Legislativo, Ejecutivo y Judicial. El Legislativo se deposita en una Cámara de 
diputados y en una de senadores; el Ejecutivo en la presidencia de la República; y el Judicial en una Corte de Justicia, 

en Tribunales y en Juzgados. ¿Cuál poder le parece más importante?
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El poder Ejecutivo, depositado en el presidente
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¿Qué tan importante considera que es la división de poderes para la democracia del país: 

muy importante, algo importante, poco importante o nada importante?
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IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
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La Constitución ya permite la reelección de senadores. 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con esta medida?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza
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40%
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35%

43%

2%
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2%
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36%
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36%
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32%
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5%
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7%
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1%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe No contesta

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA 41

La Constitución ya permite la reelección de senadores. 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con esta medida?
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* Suma 100% agregando «Ni acuerdo ni en desacuerdo / No sabe / No contesta»
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De las siguientes opciones, ¿cuál cree que debería ser la principal característica de los Senadores?
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No sabe
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APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que los Senadores realizan su trabajo? 

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza
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APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que los Senadores realizan su trabajo? 
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APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuál es la razón principal por la que APRUEBA MUCHO la forma en que los Senadores realizan su trabajo?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Hacen bien su trabajo 25%

2ª mención Ayudan a la ciudadanía 9%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Buenas tomas de decisiones 18%

2ª mención Ellos se encargan de las leyes 14%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Hacen bien su trabajo 14%

2ª mención Ayudan a la ciudadanía 11%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Hacen bien su trabajo 32%

2ª mención Ayudan a la ciudadanía 14%

PREGUNTA ABIERTA

46
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APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuál es la razón principal por la que APRUEBA MUCHO la forma en que los Senadores realizan su trabajo?

PREGUNTA ABIERTA
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APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuál es la razón principal por la que APRUEBA POCO la forma en que los Senadores realizan su trabajo?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención No realizan bien su trabajo 12%

2ª mención
Le falta cercanía con las 
necesidades de la gente

12%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención No realizan bien su trabajo 13%

2ª mención
Le falta cercanía con las 
necesidades de la gente

9%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención No realizan bien su trabajo 19%

2ª mención
No toman las decisiones 

correctas
8%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención No realizan bien su trabajo 17%

2ª mención
No se ponen de acuerdo en 

sus decisiones
5%

PREGUNTA ABIERTA

48

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No realizan bien su trabajo

No se ponen de acuerdo en sus decisiones

Le falta cercanía con las necesidades de la gente

No toman las decisiones correctas

Falta de transparencia y honestidad

Honestidad

Beneficio personal

Sólo es conflicto entre ellos

No se ve ningún cambio en el país

Intereses políticos

Hacen bien su trabajo

Corrupción

No tienen experiencia ni preparación

Hace falta información de lo que han hechos

Hay cosas buenas y cosas malas

Van en contra del presidente

No hay igualdad

Falta de compromiso

Otro sin especificar

No sabe / No recuerda

No contesta

15%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

3%

23%

2%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuál es la razón principal por la que APRUEBA POCO la forma en que los Senadores realizan su trabajo?

PREGUNTA ABIERTA

ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA 49

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No trabajan / No cumplen

Son corruptos / Deshonestos

No se ponen de acuerdo entre ellos

No apoyan a la gente

Toman malas decisiones / Iniciativas

No están preparados

No los conozco

Son los que aprueban las leyes

Trabajan bien / Cumplen

Son honestos

Apoyan a la gente

Ninguna

Otros

No sabe

No contesta

18%

12%

12%

8%

7%

3%

4%

4%

4%

2%

1%

1%

2%

19%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No realizan bien su trabajo

No se ponen de acuerdo en sus decisiones

Le falta cercanía con las necesidades de la…

No toman las decisiones correctas

Falta de transparencia y honestidad

Beneficio personal

Sólo es conflicto entre ellos

No se ve ningún cambio en el país

Intereses políticos

Corrupción

No tienen experiencia ni preparación

Falta de compromiso

Hace falta información de lo que han…

Hay cosas buenas y cosas malas

Van en contra del presidente

No hay igualdad

Honestidad

Hacen bien su trabajo

Otro sin especificar

No sabe / No recuerda

No contesta

15%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

1%

4%

2%

3%

23%

2%



APROBACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Qué tendrían que hacer los senadores para que usted los aprobara?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Que sean honestos 19%

2ª mención Trabajar / Trabajar bien 15%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Trabajar / Trabajar bien 21%

2ª mención Que sean honestos 17%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Trabajar / Trabajar bien 22%

2ª mención Que sean honestos 21%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Trabajar / Trabajar bien 23%

2ª mención Acercarse a la gente 14%

PREGUNTA ABIERTA
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Trabajar / Trabajar bien

Que sean honestos

Acercarse a la gente

Apoyar / Ayudar al pueblo

Tomar mejores decisiones

Ponerse de acuerdo / Unión

Dar resultados

Cumplir sus promesas

Dar a conocer su función / trabajo

Mejor preparados

Apoyar al presidente

Pensar en los ciudadanos

Parejos y justos

Mejores propuestas

Respetar / cumplir la ley

Más seguridad / Menos violencia

Un cambio

Independientes del presidente

Ser congruentes

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

20%

17%

11%

7%

6%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

6%

[Sólo quienes los desaprueban]

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.
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PREGUNTA ABIERTA
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Hacer su trabajo / Cumplir

Acercarse a la ciudadanía / Escuchar
a la gente

Ser honestos

Procurar el beneficio ciudadano  /
Apoyar a la gente

Llegar a acuerdos y no pelear

Tener preparación

Estar de acuerdo con el presidente

Combatir la inseguridad

Otros

No sabe

No contesta

35%

21%

14%

12%

4%

3%

2%

1%

1%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Trabajar / Trabajar bien

Que sean honestos

Acercarse a la gente

Apoyar / Ayudar al pueblo

Tomar mejores decisiones

Ponerse de acuerdo / Unión

Dar resultados

Cumplir sus promesas

Dar a conocer su función / trabajo

Mejor preparados

Apoyar al presidente

Pensar en los ciudadanos

Parejos y justos

Mejores propuestas

Respetar / cumplir la ley

Más seguridad / Menos violencia

Un cambio

Independientes del presidente

Ser congruentes

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

20%

17%

11%

7%

6%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

6%

¿Qué tendrían que hacer los senadores para que usted los aprobara?
[Sólo quienes los desaprueban]



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Faltan 2 años para que las y los senadores concluyan el periodo para el que fueron electos.
Desde su punto de vista, ¿cómo harán su trabajo en los siguientes años: mejor, igual o peor? 

52

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

39%

39%

41%

34%

41%

14%

15%

14%

18%

13%

22%

23%

24%

23%

16%

15%

13%

13%

14%

22%

9%

9%

8%

10%

7%

1%

1%

1%

1%

Mejor Igual de bien Igual de mal Peor No sabe No contesta

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Faltan (…) para que las y los senadores concluyan el periodo para el que fueron electos. 
Desde su punto de vista, ¿cómo harán su trabajo en los siguientes años: mejor, igual o peor? 
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30%

40%

50%

60%
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80%

90%

100 %

Nacional 2019 Nacional 2022

50%

39%

12% 14%
19%

22%

12%
15%

7%
10%

Mejor Igual de bien Igual de mal Peor Ns / Nc

5 años 2 años



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
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El parlamento abierto es una forma de interacción entre la ciudadanía y los legisladores. Se caracteriza por la 
transparencia, el acceso a la información pública, la rendición de cuentas y la participación ciudadana. Desde su 

punto de vista, ¿las leyes en México se elaboran de esta forma siempre, casi siempre, rara vez o nunca?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

14%

12%

15%

14%

17%

25%

26%

25%

26%

25%

40%

40%

40%

45%

38%

12%

14%

11%

8%

13%

9%

8%

9%

7%

7%

Siempre Casi siempre Rara vez Nunca Ns/Nc

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.
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100 %
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14% 14%

24% 25%

44%
40%

13% 12%

5%
9%

Siempre Casi siempre Rara vez Nunca Ns/Nc

El parlamento abierto es una forma de interacción entre la ciudadanía y los legisladores. Se caracteriza por la 
transparencia, el acceso a la información pública, la rendición de cuentas y la participación ciudadana. Desde su 

punto de vista, ¿las leyes en México se elaboran de esta forma siempre, casi siempre, rara vez o nunca?



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
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¿A usted le interesan o no los asuntos que se discuten en el Senado? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100 %

NACIONAL Estados con baja
pobreza

Estados con mediana
pobreza

Estados con alta
pobreza

Estados con muy alta
pobreza

38% 40% 38% 38%
34%

31%

25%

34% 33% 31%

18%

25%

15%
12%

21%

13%
10%

13%
16% 14%

0% 0% 0% 1% 0%

Sí le interesan Sólo algunos temas No le interesan No sabe qué asuntos se discuten No contesta

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.
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¿A usted le interesan o no los asuntos que se discuten en el Senado? 
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Nacional 2019 Nacional 2022

57%

38%

11%

31%
27%

18%

5%

13%

0% 0%

Sí le interesan Sólo algunos temas No le interesan No sabe qué asuntos se discuten No contesta



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

De las siguientes funciones exclusivas que tiene el Senado. 
Dígame por favor, ¿cuál le parece la más importante?

58

Nacional
Estados con

baja 
pobreza 

Estados con 
mediana 
pobreza 

Estados con 
alta

pobreza 

Estados con
muy alta 
pobreza 

Aprobar la Estrategia de Seguridad Pública 60% 60% 61% 64% 55%

Aprobar los Tratados Internacionales 8% 8% 7% 8% 9%

Nombrar al Fiscal General de la República 3% 3% 2% 4% 3%

Designar a los ministros de la Suprema Corte 5% 5% 5% 4% 5%

Aprobar el informe de actividades de la 
Guardia Nacional

12% 12% 12% 10% 14%

Todas las anteriores 4% 4% 5% 3% 4%

Ninguna 2% 5% 1% 2% 3%

No sabe 6% 3% 7% 5% 6%

No contesta 0% 0% 0% 0% 1%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

De las siguientes funciones exclusivas que tiene el Senado. 
Dígame por favor, ¿cuál le parece la más importante?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Aprobar la Estrategia de Seguridad
Pública

Aprobar el informe de actividades
de la Guardia Nacional

Aprobar los Tratados
Internacionales

Designar a los ministros de la
Suprema Corte

Nombrar al Fiscal General de la
República

Todas las anteriores

Ninguna

No sabe

65%

12%

7%

5%

3%

3%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Aprobar la Estrategia de Seguridad
Pública

Aprobar el informe de actividades
de la Guardia Nacional

Aprobar los Tratados
Internacionales

Designar a los ministros de la
Suprema Corte

Nombrar al Fiscal General de la
República

Todas las anteriores

Ninguna

No sabe

60%

12%

8%

5%

3%

4%

2%

6%



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Desde su punto de vista ¿qué tan fácil o difícil es acercarse a un senador para que le ayude a resolver un 
problema de su Estado: muy fácil, fácil, difícil o muy difícil?

60

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

2%

6%

1%

1%

1%

6%

6%

7%

4%

6%

1%

41%

40%

39%

43%

42%

48%

44%

49%

48%

49%

3%

3%

4%

4%

2%

Muy fácil Fácil Ni fácil ni difícil Difícil Muy difícil No sabe No contesta

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA

Desde su punto de vista ¿qué tan fácil o difícil es acercarse a un senador para que le ayude a resolver 
un problema de su Estado: muy fácil, fácil, difícil o muy difícil?
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0%

20%

40%

60%

80%

100 %

120 %

Nacional 2019 Nacional 2022

7% 8%

89% 89%

Muy fácil/Fácil Difícil/Muy difícil

* Suma 100% agregando «Ni fácil ni difícil / No sabe / No contesta»



IMPORTANCIA Y CONFIANZA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA
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¿Cuál cree que sea la mejor forma de actuar para que a usted lo tomen en cuenta los Senadores?

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana
pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta
pobreza

37

37

37

36

38

20

17

19

26

19

14

18

16

9

12

16

14

16

18

14

4

5

3

5

6

3

4

2

3

4

5

4

6

2

6

1

1

1

1

1

Acudir a una oficina de atención
de un Senador

Pedir ayuda a alguien con
conocidos en el Senado

Votar en las elecciones

Hacer una marcha o plantón

Contactarlos por Internet

Otra

No sabe

No contesta

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.
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¿Cuál cree que sea la mejor forma de actuar para que a usted lo tomen en cuenta los Senadores?
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40%
37%
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15% 14%13%

16%
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Acudir a una oficina de atención de un Senador Pedir ayuda a alguien con conocidos en el Senado

Votar en las elecciones Hacer una marcha o plantón

Contactarlos por Internet Otra

Ns/Nc



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿Cuál es el principal medio por el que usted se informa acerca del Senado de la República?

64

Nacional
Estados con baja 

pobreza 
Estados con 

mediana pobreza 
Estados con alta

pobreza 
Estados con muy 

alta pobreza 

Televisión

Internet

Periódicos impresos

Radio

Pláticas con familiares o amigos

Otra

Ninguno

No sabe

No contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

57%

28%

2%

3%

3%

0%

5%

2%

0%
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56%

28%

2%

3%

2%

0%

8%

1%

0%
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60%

26%

1%

2%

3%

1%

6%

1%

0%
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53%

36%

1%
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3%

1%

2%
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0%
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27%

2%
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2%

3%

0%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué canal de televisión se informa acerca del Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Canal de las estrellas 27%

2ª mención Azteca Uno 15%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Canal de las estrellas 35%

2ª mención Azteca Uno 16%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Canal de las estrellas 45%

2ª mención Azteca Uno 16%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Canal de las estrellas 48%

2ª mención Azteca Uno 13%

PREGUNTA ABIERTA

65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Canal de las estrellas

Azteca Uno

Foro TV

Canal del Congreso

ADN40

Imagen Televisión

Canal 5

Azteca 7

Canal 9

Once

Multimedios Televisión…

Canal 10

Canal 22

Milenio

Canal 14

Canal 12

Canal 44 El Canal de las…

No especifica

Otros sin clasificar

Nada / Ninguno

No sabe

No contesta

38%

15%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

1%

7%

1%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué canal de televisión se informa acerca del Senado de la República?

PREGUNTA ABIERTA
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Las Estrellas

Azteca Uno (Antes Azteca 13)

Canal del Congreso

Azteca 7

Imagen Tv

ADN 40

Foro Tv

Canal 6

El Nu9ve

Canal 12

Once Tv

Canal 5 XHGC

Canal 8

Canal 10

Canal 14

Canal 22

Canal 28

Canal 45

Canal 61

Canal 145

Canal 152

Milenio Tv

Multimedios

Noticias (Sin especificar)

Otros

No sabe / No recuerda

No contesta

28%

11%

8%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

8%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Canal de las estrellas

Azteca Uno

Foro TV

Canal del Congreso

ADN40

Imagen Televisión

Canal 5

Azteca 7

Canal 9

Once

Multimedios Televisión (Canal 6)

Canal 10

Canal 22

Milenio

Canal 14

Canal 12

Canal 44 El Canal de las noticias

No especifica

Otros sin clasificar

Nada / Ninguno

No sabe

No contesta

38%

15%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

1%

7%

1%

Nota: Los encuestados mencionaron Azteca 13 a pesar del cambio de nombre



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué página o red social se informa acerca del Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Facebook 37%

2ª mención YouTube 12%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Facebook 43%

2ª mención YouTube 14%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Facebook 48%

2ª mención YouTube 14%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Facebook 48%

2ª mención Twitter 10%

PREGUNTA ABIERTA
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Facebook

YouTube

Twitter

Página del senado

Google

Página del gobierno

Televisión

El universal

Milenio

SEGOB

Página de la Suprema Corte

No especifica

Otros sin clasificar

No sabe

No contesta

44%

12%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10%

1%

7%

2%
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FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué página o red social se informa acerca del Senado de la República?

PREGUNTA ABIERTA
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Facebook

Google

YouTube

Página del Congreso

Página del gobierno / Página
oficial (sin especificar)

Animal Político

Twitter

Página del Poder Judicial

Whatsapp

Once Tv

Red 113

Prensa Digital

Ninguna en específico

No sabe / No recuerda

No contesta

36%

9%

7%

5%

4%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

22%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Facebook

YouTube

Twitter

Página del senado

Google

Página del gobierno

Televisión

El universal

Milenio

SEGOB

Página de la Suprema Corte

No especifica

Otros sin clasificar

No sabe

No contesta

44%

12%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10%

1%

7%

2%



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué periódicos impresos se informa acerca del Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención El Norte 29%

2ª mención El universal 14%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención El universal 50%

2ª mención --- ---

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Extra 25%

2ª mención Diario del istmo 25%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Diario 21 40%

2ª mención La prensa 20%

PREGUNTA ABIERTA
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

El universal

El Norte

Diario 21

La prensa

Basta

Extra

El imparcial

Diario de Juárez

El sol de Puebla

Novedades

Extra

Diario del istmo

Periódico local

No sabe / No recuerda

15%

12%

11%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

5%

3%

3%

3%

12%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué periódicos impresos se informa acerca del Senado de la República?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

El Universal

Diario Oficial

El Sol

Metro

Reforma

El Norte

El Economista

Milenio

AM

Frontera

Novedades

La Jornada

La I

Órale

Ninguno en específico

No sabe / No recuerda

16%

11%

9%

9%

8%

8%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

El universal

El Norte

Diario 21

La prensa

Basta

Extra

El imparcial

Diario de Juárez

El sol de Puebla

Novedades

Extra

Diario del istmo

Periódico local

No sabe / No recuerda

15%

12%

11%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

5%

3%

3%

3%

12%



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué estación de radio se informa acerca del Senado de la República?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Radio Fórmula / 103.3 FM 20%

2ª mención Radio Centro / 690 AM 10%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Mundo / 96.5 FM 17%

2ª mención La Ley / 94.9 FM 17%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Radio Fórmula / 103.3 FM 11%

2ª mención Mundo / 96.5 FM 11%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención La Voz de Chinantla / 950 AM 13%

2ª mención Mix / 106.5 FM 7%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Radio Fórmula / 103.3 FM

Mundo / 96.5 FM

La Voz de Chinantla / 950 AM

La Ley / 94.9 FM

Radio Turquesa / 105.1 FM

Radio Zacatecas / 97.9 FM

Radio Centro / 690 AM

La Z / 107.3 FM

La Ranchera de Monterrey / 1050…

La Kaliente / 90.7 FM

La Octava /88.1 FM

Mix / 106.5 FM

La Comadre / 1260 AM

La Poderosa / 830 AM

La Máquina / 97.7 FM

Radio Acajete / Online

Radio Mexicana / 92.3 FM

Los 40 principales / 101.7 FM

El Heraldo / 98.5 FM

El Patrón / 94.5 FM

Radio Huamantla / 106.9 FM

Otro sin especificar

Nada / Ninguno

No sabe / No recuerda

7%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10%

5%

24%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



FUENTES DE INFORMACIÓN DEL SENADO DE LA REPÚBLICA

¿A través de qué estación de radio se informa acerca del Senado de la República?

PREGUNTA ABIERTA
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Banda 93.3 FM (Grupo Radio Centro)

Radio Centro (Grupo Radio Centro)

Local (sin especificar)

Radio Fórmula (Grupo Fórmula)

Alfa Radio (Grupo Radio Centro)

Los 40 principales (Televisa Radio)

ABC (Grupo ABC Radio)

Ke Buena (Televisa Radio)

91.1 FM Bonita (ORT Radio)

La Z (Grupo TRENU / Grupo Radiocentro)

El fonógrafo (Grupo Radio Centro)

88.9 Noticias (Grupo ACIR)

Estereo Joya (Grupo Radio Centro)

Radio Musical (Radio musical)

Radio imagen (Grupo Imagen)

Éxtasis digital (Radiorama)

La panorámica (Radio panorámica)

La mexicana (Radiorama)

Cinco Radio (Cinco Radio)

La primerísima (La primerísima)

La caliente (Multimedios Radio)

Radio Oro (Radio Oro)

Top Radio (Top Radio)

Ninguna en específico

Otros

No sabe

11%

10%

8%

7%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

7%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Radio Fórmula / 103.3 FM

Mundo / 96.5 FM

La Voz de Chinantla / 950 AM

La Ley / 94.9 FM

Radio Turquesa / 105.1 FM

Radio Zacatecas / 97.9 FM

Radio Centro / 690 AM

La Z / 107.3 FM

La Ranchera de Monterrey / 1050…

La Kaliente / 90.7 FM

La Octava /88.1 FM

Mix / 106.5 FM

La Comadre / 1260 AM

La Poderosa / 830 AM

La Máquina / 97.7 FM

Radio Acajete / Online

Radio Mexicana / 92.3 FM

Los 40 principales / 101.7 FM

El Heraldo / 98.5 FM

El Patrón / 94.5 FM

Radio Huamantla / 106.9 FM

Otro sin especificar

Nada / Ninguno

No sabe / No recuerda

7%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10%

5%

24%
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CULTURA DE LA LEGALIDAD
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De las siguientes opciones, ¿con cuál asocia más la palabra justicia?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana
pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta
pobreza

63%

62%

68%

60%

57%

13%

14%

11%

13%

15%

2%

3%

1%

3%

2%

5%

5%

4%

7%

5%

14%

14%

12%

15%

19%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

2%

1%

2%

Cumplir la ley

Castigo

Privilegio

Orden

Igualdad

Todas

Ns/Nc

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD
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De las siguientes opciones, ¿con cuál asocia más la palabra justicia?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100 %

Nacional 2019 Nacional 2022

66%
63%

11% 13%

2% 2%4% 5%

14% 14%

1% 1%2% 2%

Cumplir la ley Castigo Privilegio Orden Igualdad Todas Ns/Nc



CULTURA DE LA LEGALIDAD

Para usted, ¿la Constitución cumple o no cumple con las necesidades de nuestro país?
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30%

40%

50%

60%

70%

80%

NACIONAL Estados con baja
pobreza

Estados con
mediana pobreza

Estados con alta
pobreza

Estados con muy
alta pobreza

2
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Sí, totalmente Sí, pero deben hacerse algunos cambios No, se debe redactar una nueva Ns/Nc
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CULTURA DE LA LEGALIDAD

Para usted, ¿la Constitución cumple o no cumple con las necesidades de nuestro país?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Nacional 2019 Nacional 2022

28%

22%

29%

53%

38%

20%

5% 5%

Sí, totalmente Sí, pero deben hacerse algunos cambios No, se debe redactar una nueva Ns/Nc
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CULTURA DE LA LEGALIDAD

Desde su punto de vista, ¿qué tanto se respeta la ley en nuestro país: mucho, algo, poco o nada?

78

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

6%

5%

5%

4%

9%

23%

22%

27%

18%

20%

49%

44%

47%

55%

54%

21%

29%

20%

22%

15%

1%

1%

1%

2%

Mucho Algo Poco Nada Ns/Nc

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

Desde su punto de vista, ¿qué tanto se respeta la ley en nuestro país: mucho, algo, poco o nada?

79ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA
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Nacional 2019 Nacional 2022

5% 6%

20%
23%

48% 49%

26%
21%

1% 1%

Mucho Algo Poco Nada Ns / Nc



CULTURA DE LA LEGALIDAD

Y usted ¿qué tanto respeta la ley: mucho, algo, poco o nada?

80

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

55%

54%

58%

59%

48%

23%

26%

23%

21%

23%

18%

15%

16%

17%

24%

2%

4%

1%

1%

4%

2%

1…

2%

2%

1%

Mucho Algo Poco Nada No sabe

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

Y usted ¿qué tanto respeta la ley: mucho, algo, poco o nada?
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100 %

Nacional 2019 Nacional 2022

53% 55%

23% 23%21%
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Mucho Algo Poco Nada Ns / Nc



CULTURA DE LA LEGALIDAD
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la frase: 

“Los mexicanos debemos respetar las leyes siempre, incluso aquellas que nos parezcan injustas”?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

13%

16%

14%

13%

10%

56%

55%

58%

54%

55%

3%

4%

3%

1%

2%

23%

23%

21%

26%

25%

3%

1%

2%

5%

7%

2%

1%

2%

1%

1%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la frase:

“Los mexicanos debemos respetar las leyes siempre, incluso aquellas que nos parezcan injustas”?

0%

20%

40%

60%

80%

100 %

120 %

Nacional 2019 Nacional 2022

70% 69%

27% 26%

De acuerdo/Muy de acuerdo En desacuerdo/Muy en desacuerdo

* Suma 100% agregando «Ni acuerdo ni en desacuerdo / No sabe / No contesta»



CULTURA DE LA LEGALIDAD

De los siguientes aspectos, ¿cuál sería el más importante para que la justicia en nuestro país mejore?

84

Nacional
Estados con

baja 
pobreza 

Estados con 
mediana 
pobreza 

Estados con 
alta

pobreza 

Estados con
muy alta 
pobreza 

Policías eficientes y
capacitados en derechos humanos

34% 38% 36% 28% 31%

Un Ministerio Público confiable, 
transparente y eficaz 

29% 22% 29% 33% 33%

Jueces que dicten sentencias apegadas a 
derecho y basadas en evidencia

24% 25% 25% 25% 20%

Cárceles que cumplan su función de 
readaptación social

5% 8% 3% 6% 7%

Otra 3% 4% 3% 3% 2%

No sabe 4% 2% 4% 4% 6%

No contesta 1% 1% 0% 1% 1%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

De los siguientes aspectos, ¿cuál sería el más importante para que la justicia en nuestro país mejore?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Policías eficientes y capacitados en
derechos humanos

Un Ministerio Público confiable,
transparente y eficaz

Jueces que dicten sentencias
apegadas a derecho y basadas en

Cárceles que cumplan su función
de readaptación social

Otra

No sabe

No contesta

33%

31%

24%

7%

2%

2%

1%
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Policías eficientes y capacitados en
derechos humanos

Un Ministerio Público confiable,
transparente y eficaz

Jueces que dicten sentencias
apegadas a derecho y basadas en

evidencia

Cárceles que cumplan su función de
readaptación social

Otra

No sabe

No contesta

34%

29%

24%

5%

3%

4%

1%



CULTURA DE LA LEGALIDAD

Si una persona es denunciada por robo a mano armada, pero no se tiene la certeza de que sea 
culpable, ¿cree que debe afrontar su juicio en libertad o en prisión?
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En libertad En prisión Depende No sabe No contesta
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CULTURA DE LA LEGALIDAD

Si una persona es denunciada por robo a mano armada, pero no se tiene la certeza de que sea 
culpable, ¿cree que debe afrontar su juicio en libertad o en prisión?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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En libertad En prisión Depende Ns/Nc
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CULTURA DE LA LEGALIDAD

En caso de que tuviera que presentar una demanda en un ministerio público o juzgado, 
¿Cuánta confianza tendría en presentar esta demanda a través de Internet: 
mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?

NACIONAL

Estados con baja pobreza

Estados con mediana pobreza

Estados con alta pobreza

Estados con muy alta pobreza

9%

8%

8%

6%

12%

16%

15%

17%

17%

15%

37%

33%

39%

37%

37%

33%

38%

31%

35%

32%

5%

6%

5%

5%

4%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza Nada de confianza Ns / Nc

88ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

¿Me podría decir por qué tiene MUCHA CONFIANZA en presentar esta demanda a través de Internet?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Seguridad en que me harán caso 22%

2ª mención Facilidad de usar el medio 13%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Seguridad en que me harán caso 42%

2ª mención Facilidad de usar el medio 17%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Seguridad en que me harán caso 47%

2ª mención Facilidad de usar el medio 32%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Facilidad de usar el medio 31%

2ª mención Seguridad en que me harán caso 14%

PREGUNTA ABIERTA
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Seguridad en que me harán
caso

Facilidad de usar el medio

No me expongo a represalias

Mucha gente se entera y hay
más exposición

Ahorro de tiempo

Es un medio seguro y
transparente

Es mejor a que sea presencial

Otro sin especificar

No sabe / No recuerda

No contesta

29%

22%

9%

7%

6%

6%

3%

5%

4%

9%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

¿Me podría decir por qué tiene ALGO DE CONFIANZA en presentar esta demanda a través de Internet??

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 24%

2ª mención Prefiero que sea presencial 13%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 28%

2ª mención
No es seguro que la información 

llegue
20%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 30%

2ª mención
No es seguro que la información 

llegue
26%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención
No es seguro que la información 

llegue
29%

2ª mención Facilidad de usar el medio 13%

PREGUNTA ABIERTA
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Por este medio no me harán caso

No es seguro que la información llegue

Prefiero que sea presencial

Facilidad de usar el medio

No me expongo a represalias

Mucha gente se entera y hay más…

Ahorro de tiempo

Puede hacerse pública mi información

No sé a qué tipo de persona llega mi…

Puede haber malentendidos

La respuesta es muy tardada

No le tomarían la misma importancia

Puede fallar el sistema

No es adecuada una denuncia de esa…

No tengo la capacitación ni la…

Corrupción

Se puede manipular la información

No hay justicia

Es algo necesario

Otro sin especificar

No sabe / No recuerda

24%

21%

11%

6%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%
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1%
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8%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

¿Me podría decir por qué tiene POCA CONFIANZA en presentar esta demanda a través de Internet??

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 59%

2ª mención
No es seguro que la información 

llegue
10%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 48%

2ª mención
No es seguro que la información 

llegue
12%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 46%

2ª mención Prefiero que sea presencial 14%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Por este medio no me harán caso 47%

2ª mención
No es seguro que la información 

llegue
15%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Por este medio no me harán
caso

No es seguro que la información
llegue

Prefiero que sea presencial

Corrupción

Se puede perder información /
Hackeo

No hay justicia

Se puede manipular la
información

Puede hacerse pública mi
información

No sé a qué tipo de persona
llega mi denuncia

La respuesta es muy tardada

No le tomarían la misma
importancia
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información para saber usarlo
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No sabe / No recuerda

50%

13%

10%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

6%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



CULTURA DE LA LEGALIDAD

¿Me podría decir por qué tiene NADA DE CONFIANZA en presentar esta demanda a través de Internet??

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 50%

2ª mención
No es seguro que la información 

llegue
12%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 52%

2ª mención Prefiero que sea presencial 13%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Por este medio no me harán caso 49%

2ª mención Prefiero que sea presencial 13%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Por este medio no me harán caso 51%

2ª mención Prefiero que sea presencial 11%

PREGUNTA ABIERTA
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51%

13%

11%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

4%

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



AGENDA LEGISLATIVA

93



AGENDA LEGISLATIVA

Dígame lo primero que se le venga a la mente: 
¿Cuál es el principal problema del país que deberían atender los senadores?

PREGUNTA ABIERTA
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pobreza 
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pobreza 
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Salud
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Medio ambiente

Otros sin clasificar

No sabe / No recuerda

No contesta
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¿Cuál de las siguientes instituciones debería fortalecerse de manera prioritaria para mejorar la seguridad de 
su localidad: policía municipal, policía estatal, Guardia Nacional, Ejército o Marina? 
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En su opinión, ¿cuál sería el aspecto más importante de una ley 
que busca mejorar los servicios públicos de salud?
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Nacional
Estados con

baja 
pobreza 

Estados con 
mediana 
pobreza 

Estados con 
alta

pobreza 

Estados con
muy alta 
pobreza 

Promover una cultura de prevención y 
detección oportuna de enfermedades

17% 18% 16% 20% 15%

Construir un mayor número de clínicas y 
hospitales

22% 22% 23% 22% 23%

Garantizar que siempre haya medicinas 
gratuitas 

21% 20% 22% 16% 21%

Acortar los tiempos de espera para las 
consultas

5% 7% 5% 3% 3%

Equipar las instalaciones para una mejor 
atención de pacientes y familiares 

19% 18% 19% 24% 18%

Atender a las personas con respeto y sin 
discriminación

12% 13% 10% 14% 15%

No sabe 3% 1% 4% 1% 5%

No contesta 1% 1% 1% 0% 0%
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En su opinión, ¿cuál sería el aspecto más importante de una ley 
que busca mejorar los servicios públicos de salud?
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¿Le ha tocado vivir de manera directa el fallecimiento de un ser querido en un hospital?
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En estos casos en los que fallece un ser querido 
¿Qué considera que podría mejorarse en la atención que recibe en el hospital?

[Sólo quienes ha vivido el fallecimiento de un ser querido en el hospital]

99

Nacional
Estados con

baja 
pobreza 

Estados con 
mediana 
pobreza 

Estados con 
alta

pobreza 

Estados con
muy alta 
pobreza 

Mayor amabilidad y sensibilidad del personal 
médico al comunicar la noticia

48% 46% 45% 50% 55%

Explicar con claridad lo que va a suceder 
después (acta de defunción, recoger el 
cuerpo, autopsia, etc.)

31% 31% 33% 32% 29%

Acompañamiento psicológico en el propio 
hospital para comenzar el proceso de duelo

13% 14% 15% 12% 9%

Otra 5% 7% 5% 3% 4%

No sabe 2% 2% 1% 3% 3%

No contesta 1% 0% 1% 0% 0%
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De los siguientes problemas ambientales 
¿cuáles serían los tres que se deben atender con mayor urgencia mediante leyes más completas y estrictas?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención La escasez del agua 62%

2ª mención La contaminación del aire 42%

3ª mención
La falta de recolección, 

separación y reciclaje de basura
36%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención La escasez del agua 51%

2ª mención La contaminación del aire 37%

3ª mención La contaminación de ríos y mares 35%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención La escasez del agua 53%

2ª mención La contaminación de ríos y mares 38%

3ª mención
La falta de recolección, 

separación y reciclaje de basura
38%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención La escasez del agua 48%

2ª mención La contaminación del aire 43%

3ª mención La contaminación de ríos y mares 36%

100

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

La escasez del agua

La contaminación del aire

La contaminación de ríos y
mares

La falta de recolección,
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La deforestación de los bosques

La contaminación del campo por
químicos y pesticidas

El cambio climático

El incremento de contaminación
por plástico y unicel

La extinción de especies
animales

Otra

No sabe

53%

39%

35%

35%

28%

28%

23%

19%

14%

2%

2%

* No Suma 100%

MULTIRRESPUESTA

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 1 al 6 de octubre de 2022.



AGENDA LEGISLATIVA

De los siguientes problemas ambientales 
¿cuáles serían los tres que se deben atender con mayor urgencia mediante leyes más completas y estrictas?
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Se encuentran en el Congreso iniciativas que permiten el uso, tanto medicinal como recreativo, de la 
marihuana. ¿Usted está a favor o en contra de que se aprueben?
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Se encuentran en el Congreso iniciativas que permiten el uso, tanto medicinal como recreativo, de la 
marihuana. ¿Usted está a favor o en contra de que se aprueben?
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¿Por qué está a favor del uso tanto medicinal como recreativo, de la marihuana ?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Uso medicinal 50%

2ª mención Eliminación de narcotráfico 17%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Uso medicinal 69%

2ª mención Eliminación de narcotráfico 10%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Uso medicinal 67%

2ª mención Eliminación de narcotráfico 12%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Uso medicinal 73%

2ª mención Habría más control 7%

PREGUNTA ABIERTA

104

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Uso medicinal

Eliminación de narcotráfico

Habría más control

Es algo natural con beneficios

No es dañino

Es decisión de quien la consuma

Por fines recreativos

Disminuiría el consumo

Otros sin clasificar

No sabe
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¿Por qué está a favor del uso tanto medicinal como recreativo, de la marihuana ?

PREGUNTA ABIERTA
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¿Por qué está en contra del uso tanto medicinal como recreativo, de la marihuana?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Es dañino 18%

2ª mención Genera adicción 17%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Es dañino 25%

2ª mención Es nocivo para la salud 13%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Es dañino 19%

2ª mención Promueve la delincuencia 14%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Es dañino 17%

2ª mención Es nocivo para la salud 17%

PREGUNTA ABIERTA
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No contesta
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¿Por qué está en contra del uso tanto medicinal como recreativo, de la marihuana?

PREGUNTA ABIERTA
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¿Por qué está a favor del uso medicinal, pero en contra del uso recreativo ?

Estados con baja 
pobreza 

1ª mención Uso medicinal 64%

2ª mención Genera adicción 14%

Estados con 
mediana 
pobreza 

1ª mención Uso medicinal 45%

2ª mención Genera adicción 18%

Estados con alta 
pobreza 

1ª mención Uso medicinal 57%

2ª mención Genera adicción 14%

Estados con muy 
alta pobreza

1ª mención Uso medicinal 100%

2ª mención --- ---

PREGUNTA ABIERTA
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¿Por qué está a favor del uso medicinal, pero en contra del uso recreativo?

PREGUNTA ABIERTA
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En su opinión, 

¿En el último año se ha avanzado o se ha retrocedido en los derechos de las mujeres en el país?
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AGENDA LEGISLATIVA

En el último año, 

¿la violencia contra las mujeres en el país ha aumentado o ha disminuido?
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AGENDA LEGISLATIVA

En el último año, 

¿los feminicidios en el país han aumentado o han disminuido?
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AGENDA LEGISLATIVA

El acoso sexual laboral sucede cuando una persona hace propuestas o comportamientos sexuales no deseados que 
resultan desagradables u ofensivos para quien las recibe. Se utiliza como amenaza para la continuidad laboral y crea 

un entorno hostil. ¿Usted ha vivido el acoso sexual en algún centro de trabajo?
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AGENDA LEGISLATIVA

El acoso sexual laboral sucede cuando una persona hace propuestas o comportamientos sexuales no deseados que 
resultan desagradables u ofensivos para quien las recibe. Se utiliza como amenaza para la continuidad laboral y crea 

un entorno hostil. ¿Usted ha vivido el acoso sexual en algún centro de trabajo?
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¿Cuál cree usted que sea una medida eficaz que permita disminuir el acoso sexual en el trabajo?

Nacional
Estados con

baja 
pobreza 

Estados con 
mediana 
pobreza 

Estados con 
alta

pobreza 

Estados con
muy alta 
pobreza 

Promover que todos los trabajos establezcan 
un código de conducta que defina y prohíba 
explícitamente el acoso

29% 26% 31% 35% 26%

Establecer medidas de castigo más severas 
para quien lo realiza 

39% 42% 38% 34% 41%

Garantizar que la presentación de denuncias 
sea confidencial y efectivo

16% 16% 15% 17% 15%

Realizar una evaluación anual sobre los riesgos 
y prácticas de acoso que hay en el trabajo

5% 7% 4% 7% 6%

Establecer mecanismos de reparación que 
favorezcan la reincorporación al mercado 
laboral 

3% 3% 2% 2% 3%

Otra 2% 3% 3% 2% 1%

No sabe 5% 3% 7% 3% 7%

No contesta 1% 0% 0% 0% 1%
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En su opinión, ¿cuál de las siguientes medidas es la más importante para fortalecer nuestra democracia?

Nacional
Estados con

baja 
pobreza 

Estados con 
mediana 
pobreza 

Estados con 
alta

pobreza 

Estados con
muy alta 
pobreza 

Mejorar la educación cívica y la cultura política 
democrática de la ciudadanía

48% 51% 51% 47% 41%

Reducir el costo de las elecciones 9% 6% 8% 9% 12%

Contar con órganos electorales que den 
certeza y confianza

11% 11% 11% 10% 13%

Mejorar la atención de los partidos políticos a 
las demandas y necesidades ciudadanas

11% 10% 11% 12% 12%

Garantizar la participación de grupos sociales 
excluidos y en situación de pobreza

7% 7% 5% 9% 8%

Que además de la vía electoral, la ciudadanía 
pueda participar de diferentes maneras

8% 10% 7% 9% 7%

No sabe 5% 4% 6% 4% 5%

No contesta 1% 1% 1% 0% 2%
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Sí
100%

¿Tiene usted credencial para votar en esta 
localidad? 
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¿Qué edad tiene usted?
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¿Hasta qué año estudió usted?
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Perfil Educativo y Ocupacional del Jefe de Familia
En este segmento el Jefe de Familia tiene en promedio un nivel educativo de Licenciatura o mayor. Los jefes de familia de nivel AB se 
desempeñan como grandes o medianos empresarios (en el ramo industrial, comercial y de servicios); como gerentes, directores o
destacados profesionistas. Normalmente laboran en importantes empresas del país o bien ejercen independientemente su profesión.
Perfil del Hogar
Los hogares de las personas que pertenecen al nivel AB son casas o departamentos propios de lujo que en su mayoría cuentan con 6
habitaciones o más, dos 2 ó 3 baños completos, el piso de los cuartos es de materiales especializados distintos al cemento y todos los 
hogares de este nivel, tienen boiler.
En este nivel las amas de casa cuentan con una o más personas a su servicio, ya sean de planta o de entrada por salida.
Los hijos de estas familias asisten a los colegios privados más caros o renombrados del país, o bien a colegios del extranjero.
Artículos que posee
Todos los hogares de nivel AB cuentan con al menos un auto propio, regularmente es del año y algunas veces de lujo o importados, y 
tienden a cambiar sus autos con periodicidad de aproximadamente dos años. Los autos usualmente están asegurados contra siniestros.
Servicios 
En lo que se refiere a servicios bancarios, estas personas poseen al menos una cuenta de cheques (usualmente el jefe de familia), y tiene 
más de 2 tarjetas de crédito, así como seguros de vida y/o de gastos médicos particulares.
Diversión/Pasatiempos
Las personas de este nivel asisten normalmente a clubes privados. Suelen tener casa de campo o de tiempo compartido. Además, más de la 
mitad de la gente de nivel alto ha viajado en avión en los últimos 6 meses, y van de vacaciones a lugares turísticos de lujo, visitando al 
menos una vez al año el extranjero y varias veces el interior de la república. 
La televisión ocupa parte del tiempo dedicado a los pasatiempos, dedicándole menos de dos horas diarias.

Este es el estrato que contiene a la población con el más alto nivel de vida e ingresos del país.Nivel AB
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Perfil educativo del Jefe de Familia
La mayoría de los jefes de familia de estos hogares tiene un nivel educativo de licenciatura y en algunas ocasiones cuentan solamente con educación 
preparatoria.
Destacan jefes de familia con algunas de las siguientes ocupaciones: empresarios de compañías pequeñas o medianas, gerentes o ejecutivos secundarios 
en empresas grandes o profesionistas independientes.
Perfil del Hogar
Las viviendas de las personas que pertenecen al Nivel C+ son casas o departamentos propios que cuentan con 5 habitaciones o más, 1 ó 2 baños completos. 
Uno de cada cuatro hogares cuenta con servidumbre de planta o de entrada por salida.
Los hijos son educados en primarias y secundarias particulares, y con grandes esfuerzos terminan su educación en universidades privadas caras o de alto 
reconocimiento.
Artículos que posee
Casi todos los hogares poseen al menos un automóvil, aunque no tan lujoso como el de los adultos de nivel alto. Usualmente tiene un auto familiar y un 
compacto.
Normalmente, sólo uno de los autos está asegurado contra siniestro.
En su hogar tiene todas las comodidades y algunos lujos; al menos dos aparatos telefónicos, equipo modular, compact disc, dos televisores a color, 
videocasetera, horno de microondas, lavadora, la mitad de ellos cuenta con inscripción a televisión pagada y PC. Uno de cada tres tiene aspiradora. En este 
nivel las amas de casa suelen tener gran variedad de aparatos electrodomésticos.
Servicios
En cuanto a servicios bancarios, las personas de nivel C+ poseen un par de tarjetas de crédito, en su mayoría nacionales, aunque pueden tener una 
internacional.
Diversiones/Pasatiempos
Las personas que pertenecen a este segmento asisten a clubes privados, siendo éstos un importante elemento de convivencia social. La televisión es 
también un pasatiempo y pasan en promedio poco menos de dos horas diarias viéndola.
Vacacionan generalmente en el interior del país, y a lo más una vez al año salen al extranjero.

En este segmento se consideran a las personas con ingresos o nivel de vida ligeramente superior al medio.Nivel C+
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Perfil Educativo del Jefe de Familia
El jefe de familia de estos hogares normalmente tiene un nivel educativo de preparatoria y algunas veces secundaria. Dentro de las 
ocupaciones del jefe de familia destacan pequeños comerciantes, empleados de gobierno, vendedores, maestros de escuela, técnico y 
obreros calificados.
Perfil de Hogares
Los hogares de las personas que pertenecen al nivel C son casa o departamentos propios o rentados que cuentan en promedio con 4 
habitaciones y 1 baño completo.
Los hijos algunas veces llegan a realizar su educación básica (primaria/secundaria) en escuelas privadas, terminando la educación superior en 
escuelas públicas.
Artículos que posee
Dos de cada tres hogares de clase C sólo posee al menos un automóvil, regularmente es para uso de toda la familia, compacto o austero, y 
no de modelo reciente; casi nunca está asegurado contra siniestros.
Cuentan con algunas comodidades: 1 aparato telefónico, equipo modular, 2 televisores, y cd. La mitad de los hogares tiene horno de 
microondas y uno de cada tres tiene televisión pagada y PC. Muy pocos cuentan con servidumbre de entrada por salida.
Servicios
En cuanto a instrumentos bancarios, algunos poseen tarjetas de crédito nacionales y es poco común que usen tarjeta internacional.
Diversión/Pasatiempos
Dentro de los principales pasatiempos destacan el cine, parques públicos y eventos musicales. Este segmento usa la televisión como 
pasatiempo y en promedio la ve diariamente por espacio de dos horas. Gustan de los géneros de telenovela, drama y programación cómica.
Estas familias vacacionan en el interior del país, aproximadamente una vez por año van a lugares turísticos accesibles (poco lujosos).

En este segmento se considera a las personas con ingresos o nivel de vida medio.Nivel C
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Perfil Educativo del Jefe de Familia
El jefe de familia de estos hogares cuenta en promedio con un nivel educativo de secundaria o primaria completa. Dentro de las ocupaciones se encuentran 
taxistas (choferes propietarios del auto), comerciantes fijos o ambulantes (plomería, carpintería), choferes de casas, mensajeros, cobradores, obreros, etc.
Suelen existir dentro de esta categoría algunos jefes de familia que tienen mayor escolaridad pero que como resultado de varios años de crisis perdieron 
sus empleos y ahora se dedican a trabajar en la economía informal.
Perfil del Hogar
Los hogares de las personas que pertenecen a este nivel son, en su mayoría, de su propiedad, aunque algunas personas rentan el inmueble. Cuentan en 
promedio con 3 o más habitaciones en el hogar y 1 baño completo.
Algunas viviendas son de interés social.
Los hijos asisten a escuelas públicas.
Artículos que posee
En estos hogares uno de cada cuatro hogares posee automóvil propio, por lo que en su mayoría utilizan los medios de transporte público para desplazarse.
Cuentan con: un aparato telefónico, 1 televisor a color, y 1 equipo modular barato. La mitad de los hogares tiene videocasetera y línea telefónica. Estos 
hogares no tienen aspiradora y muy pocos llegan a contar con PC.
Servicios
Los servicios bancarios que poseen son escasos y remiten básicamente a cuentas de ahorros, cuentas o tarjetas de débito y pocas veces tienen tarjetas de 
crédito nacionales.
Diversión/pasatiempos
Generalmente las personas de este nivel asisten a espectáculos organizados por la delegación y/o por el gobierno, también utilizan los servicios de poli-
deportivos y los parques públicos. La televisión también es parte importante de su diversión y atienden preferentemente a las telenovelas y a los 
programas de concurso. 
Este grupo tiende a ver televisión diariamente por un espacio algo superior a dos horas.

En este segmento se consideran a las personas con ingresos o nivel de vida ligeramente por debajo del nivel
medio, es decir es el nivel bajo que se encuentra en mejores condiciones (es por eso que se llama bajo/alto o D+).Nivel D+
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Perfil Educativo del Jefe de Familia
* El jefe de familia de estos hogares cuenta en promedio con un nivel educativo de primaria (completa en la mayoría de los casos). Los jefes 
de familia tienen actividades tales como obreros, empleados de mantenimiento, empleados de mostrador, choferes públicos, maquiladores, 
comerciantes, etc.
Perfil del Hogar
Los hogares de nivel D son inmuebles propios o rentados. Las casas o departamentos cuentan con al menos dos habitaciones y 1 baño que 
puede ser completo o medio baño. La mitad de los hogares cuenta con boiler (calentador de agua) y lavadora. En estas casas o 
departamentos son en su mayoría de interés social o de rentas congeladas (tipo vecindades).
Los hijos realizan sus estudios en escuelas del gobierno.
Artículos que posee
Las personas de este nivel suelen desplazarse por medio del transporte público, y si llegan a tener algún auto es de varios años de uso. La 
mayoría de los hogares cuenta con un televisor y/o equipo modular barato. Uno de cada cuatro hogares tienen videocasetera y línea 
telefónica.
Servicios
Se puede decir que las personas de nivel D prácticamente no poseen ningún tipo de instrumento bancario.
Diversión/Pasatiempos
Asisten a parques públicos y esporádicamente a parques de diversiones. Suelen organizar fiestas en sus vecindades. Toman vacaciones una 
vez al año en excursiones a su lugar de origen o al de sus familiares. Cuando ven televisión su tipo de programación más favorecida son las 
telenovelas y los programas dramáticos. En promedio ven televisión diariamente por espacio de dos y media horas.

El nivel D está compuesto por personas con un nivel de vida austero y bajos ingresos.Nivel D
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Perfil Educativo del Jefe de Familia
El jefe de familia de estos hogares cursó, en promedio, estudios a nivel primaria sin completarla, y generalmente tiene subempleos o 
empleos eventuales.
Perfil del Hogar
Estas personas usualmente no poseen un hogar propio (sobre todo en la Cd. de México), teniendo que rentar o utilizar otros recursos para 
conseguirlo (paracaidistas).
En un solo hogar suele vivir más de una generación. Sus viviendas poseen 1 ó 2 cuartos en promedio, mismos que utilizan para todas las 
actividades (en ellos duermen, comen, etc.). La mayoría de los hogares no tienen baño completo propio (dentro de su casa). No poseen agua 
caliente (calentador de agua), ni drenaje. 
Los techos son de lámina y/o asbesto y el piso muchas veces es de tierra. Difícilmente sus hijos asisten a escuelas públicas y existe un alto 
nivel de deserción escolar.
Artículos que posee
Estos hogares son muy austeros, tienen un televisor y un radio y en pocos casos videocasetera. La mitad de los hogares de clase E poseen 
refrigerador.
Servicios
Este nivel no cuenta con ningún servicio bancario o de transporte propio.
Diversión/Pasatiempos
Su diversión es básicamente la radio y la televisión. Dentro de este último medio la programación de telenovelas, programas de drama y 
concursos son los que más atienden. En promedio ven televisión diariamente por espacio de casi tres horas.

El nivel E se compone de la gente con menores ingresos y nivel de vida en todo el país.Nivel E


